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На юридическом факультете  ТвГУ проводится конкурс студенческих  научно-исследовательских работ по теме: «ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ НА ДИНАМИКУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИТКИ».

ПОЛОЖЕНИЕ 
о конкурсе студенческих научно-исследовательских  работ  по теме: «ВЛИЯНИЕ ПАНДЕМИИ НА ДИНАМИКУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИТКИ»

Организатор конкурса: юридический факультет
1. Настоящее  Положение  определяет порядок и условия проведения конкурса студенческих научно-исследовательских работ  по теме: «Влияние пандемии на динамику законодательства и правоприменительной практики»
2. Конкурс проводится в целях:
- стимулирования  научно-исследовательской деятельности студентов по актуальным вопросам современного российского законодательства; 
-  содействие профессиональному самоопределению студентов, развитию творческого подхода в  изучении отдельных юридических дисциплин.
3.  Задачами конкурса являются:
 -содействие внедрению в учебный процесс образовательных методов и приемов, вырабатывающих у студентов стремление к самостоятельному поиску, совершенствованию полученных знаний, приобретению навыков   научно-исследовательской деятельности;
- содействие освоению  студентами  отдельных   общеобразовательных и профессиональных компетенций, включая ПК- 5 (студент способен применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности);
-  повышение заинтересованности студентов  в  обсуждении значимых проблем развития современного законодательства;
- правовой анализ правоприменительной практики российского государства.
4. Участниками конкурса являются студенты   юридического факультета ТвГУ   по направлению подготовки «Юриспруденция». 
5.  На конкурс представляются  студенческие научно-исследовательские работы, которые должны содержать  научное исследование по указанной проблематике.  
6. Научно-исследовательская работа может быть выполнена индивидуально или группой студентов, но не более 3-х человек.
7. Сроки проведения конкурса: 15.04.2020г.- 15.05.2020г.
Окончательный срок сдачи работы - 15 мая 2020г.
Подведение результатов конкурса - 15 мая 2020 г. – 25.05.2020г.

8.  Представленная на конкурс студенческая работа должна отвечать следующим требованиям.   На конкурс представляется научно-исследовательская работа –  письменная работа, в которой приводится описание выполненного научного исследования и полученных результатов.
Научно-исследовательская работа по выбранной и согласованной с научным руководителем темой  должна носить научно-исследовательский характер и  должна содержать  следующие разделы: титульный лист,  основную часть, включая постановку проблемы, обоснование актуальности темы исследования, анализ  действующего законодательства; пробелы правового регулирования, правовой анализ правоприменительной практики,  в которой приводятся данные, отражающие сущность работы, заключение, в котором указываются краткие выводы по результатам проведенного научного исследования автора, которые могут   включать предложения законодательного или правоприменительного характера; список используемой литературы.  
  Рекомендуемый объем работы – 10-15  страниц. Работа должна быть выполнена в машинописном варианте в формате А 4. Расстояние между строками 1,5 интервала; размер шрифта 2-2,7 мм по высоте. В конце работы дается список использованных источников в следующей последовательности: 1) нормативно-правовые акты; 2)  специальная литература (в алфавитном порядке); 3)правоприменительная (судебная) практика. На последней странице работы ставится дата ее выполнения и личная подпись автора(-ов).
9. Критерии оценивания научно-исследовательских  работ:
-  соответствие научной работы тематике конкурса;
-  достаточность, достоверность  и объективность при раскрытии темы исследования, наличие проблематики;
-  самостоятельность суждений  при раскрытии содержательной части работы и формулировки выводов; 
 - соединение теоретических положений с анализом изученной правоприменительной (судебной практики);
- уровень правового анализа используемой литературы, материалов судебной и правоприменительной практики;
-   уровень владения юридической терминологией, правовыми конструкциями, другими приемами и правилами юридического языка;
 -   умение определять проблемы правового регулирования и формулировать предложения по совершенствованию законодательства; формулировка и обоснованность  выводов и рекомендаций (предложений), в том числе законодательного характера;
--    соответствие указанным требованиям.

Работа должна быть представлена в сроки, установленные настоящим Положением.







	
		
		
	

Приложение № 1. 
Образец оформления титульного листа научно-исследовательской работы
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тверской государственный университет»
Юридический факультет








Научно-исследовательская работа
на конкурс студенческих научных работ   «Влияние пандемии на динамику законодательства и правоприменительной практики»:

Тема  «-----------»
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